



女性的头发 与属灵的尊严



【C3心对心】27女性的头发与属灵的尊严（林前十—15）

「但女人有长头发，乃是她的荣耀，因为这头发是给她作盖头的。」（林前十—15）

1.象征的荣耀：女性的长头发是她的荣耀，不仅因为它的美丽，更因它代表了被神赋予的尊严和身份。

2.尊重与身份认同：长头发作为女性的盖头，是尊重自身与他人的表现，是文化和属灵传统的尊重。

3.属灵的象征意义：保罗教导，女性的头发超越了物理意义，象征着属灵的覆盖与保护。这种覆盖是属灵的权威和尊重的标志，提醒信徒遵循神的旨意。

聖經教學



【真心话】27跟随基督的榜样：在祷告与崇拜中的顺服与尊重（林前十一1-16）

你们该效法我，像我效法基督一样。 2 我称赞你们，因你们凡事记念我，又坚守我所传给你们的。 3 我愿意你们知道，基督是各人的头；男人是女人的头；神是基督的头。 4 凡男人祷告或是讲道（或译：说预言；下同），若蒙着头，就羞辱自己的头。 5 凡女人祷告或是讲道，若不蒙着头，就羞辱自己的头，因为这就如同剃了头发一样。 6 女人若不蒙着头，就该剪了头发；女人若以剪发、剃发为羞愧，就该蒙着头。 7 男人本不该蒙着头，因为他是神的形像和荣耀；但女人是男人的荣耀。 8 起初，男人不是

由女人而出，女人乃是由男人而出； 9 并且男人不是为女人造的，女人乃是为男人造的。 10 因此，女人为天使的缘故，应当在头上有服权柄的记号。 11 然而照主的安排，女也不是无男，男也不是无女。 12 因为女人原是由男人而出，男人也是由女人而出；但万有都是出乎神。 13 你们自己审察，女人祷告神，不蒙着头是合宜的吗？ 14 你们的本性不也指示你们，男人若有长头发，便是他的羞辱吗？ 15 但女人有长头发，乃是她的荣耀，因为这头发是给她作盖头的。 16 若有人想要辩驳，我们却没有这样的规矩，神的众教会也是没有的。

【中心节】我愿意你们知道，基督是各人的头，男人是女人的头，神是基督的头。（林前十一3）

【引言】在哥林多前书第十一章中，保罗引导信徒如何在公共敬拜中表现出对神和他人的尊重。他强调效法基督的重要性，并具体讨论了男女在敬拜中的行为规范。这段经文不仅涉及当时的文化习俗，也提醒我们在敬拜中应保持顺服和尊重的态度。



27教会中的权威与顺服 寇绍涵



【牧者短讲】27教会中的权威与顺服（寇绍涵）

1. 权威与创造次序：男性被神设为女性的权威。女性通过佩戴头上的记号象征性地显示这种顺服。
2. 头上的记号意义：不仅是对男性权威的顺服，也是对神秩序的尊重，愿意遵守神立秩序的外在表现。
3. 天使的角色与观察：天使作为服役的灵，他们的存在提醒教会成员要生活在神的命定秩序之下。

【结语】保罗强调女性在教会中佩戴头上的记号是顺服和尊重神的权威。这不仅是对教会内部的教导，也是对观察我们的天使证明我们愿意活在神设定的秩序中，展示了对神权威的尊重和顺服。



效法基督的榜样

一、效法基督的榜样（第1节）

「你们该效法我，像我效法基督一样。」（林前十
一1）保罗以自己作为榜样，鼓励信徒模仿基督的顺
服和谦卑。这是基督徒生活的核心——在一切事上
追求与基督的一致。

**【反思】我们的生活中有哪些方面需要更加效法基
督？我们如何在日常生活中展现基督的爱和顺服？**



敬拜中的性别角色与服从

二、敬拜中的性别角色与服从 (第2-10节)

「我称赞你们，因你们凡事记念我，又坚守我所传给你们的。我愿意你们知道，基督是各人的头；男人是女人的头；神是基督的头。凡男人祷告或是讲道（或译：说预言；下同），若蒙着头，就羞辱自己的头。凡女人祷告或是讲道，若不蒙着头，就羞辱自己的头，因为这就如同剃了头发一样。女人若不蒙着头，就该剪了头发；女人若以剪发、剃发为羞愧，就该蒙着头。男人本不该蒙着头，因为他是神的形像和荣耀；但女人是男人的荣耀。起初，男人不是由女人而出，女人乃是由男人而出；并且男人不是为女人造的，女人乃是为男人造的。因此，

女人为天使的缘故，应当在头上有服权柄的记号。」

(林前十一2-10) 在这段经文中，保罗讨论了男女在祷告和讲道时的外在表现。他指出，这些规范旨在体现出顺序和尊重。男性不应蒙头，表明直接的尊荣归于神；而女性蒙头则是对男性权威的尊重，反映出创造的秩序和对神的顺服。

【应用】我们如何在今天的教会生活中平衡文化习俗和圣经的教导？我们的敬拜形式是否体现了对神和彼此的尊重？



互相依存与平等的教导

三、互相依存与平等的教导（第11-16节）

「然而照主的安排，女也不是无男，男也不是无女。因为女人原是由男人而出，男人也是由女人而出；但万有都是出乎神。你们自己审察，女人祷告神，不蒙着头是合宜的吗？你们的本性不也指示你们，男人若有长头发，便是他的羞辱吗？但女人有长头发，乃是她的荣耀，因为这头发是给她作盖头的。若有人想要辩驳，我们却没有这样的规矩，神的众教会也是没有的。」（林前十一11-16）保罗强调男女在神面前的相互依存和平等。虽然有不同的角色，但在基督里，男女都是彼此不可或缺的，彰显了神创造的智慧和美好。

【挑战】我们在教会和家庭中如何体现男女平等而又互补的关系？我们的行为是否促进了彼此在属灵上的成长和相互尊重？



【结语】保罗在哥林多前书十一章中不仅讨论了敬拜的外在表现，更深入地教导我们如何在敬拜和日常生活中体现基督的顺服和爱。保罗用当时人所已有的蒙头习俗，来讲述女人顺服男人，教会顺服基督的原理。神是基督的头，男人是女人的头，当然这比喻说明了地位与职份上的次序。因此，没有一个男人可以骄傲，也没有一个女人可以自暴自弃；应当各在自己的岗位上，尽自己所当尽的本份。让我们追求在一切事上效法基督，无论是在公共敬拜还是私人生活中，都要展现对神和他人的尊重和爱。



呼应与祷告

【呼应与祷告】 亲爱的天父，我们感谢您通过保罗的教导，使我们了解在敬拜中应如何表现出对您和彼此的尊重。求您帮助我们在所有事情上更好地效法基督，无论是在敬拜中还是在我们的日常生活中。让我们的行为总是反映出您的爱和顺服，促进教会内外的和谐。

